



## **СК России обратился в компетентные органы Канады с запросом о правовой помощи по делу об уничтожении воспитанников Ейского детского дома в годы Великой Отечественной войны**



В рамках расследования уголовного дела о геноциде в октябре 1942 года воспитанников Ейского детского дома Главное следственное управление СК России направило запрос о правовой помощи в компетентные органы Канады с просьбой предоставить материалы уголовных дел и иных судебных процессов в отношении Гельмута Оберлендера, проверяемого на причастность к этому преступлению.

Как сообщалось ранее, с целью исполнения карательных операций против советских граждан на территорию Краснодарского края в период 1942-1943 годов была направлена Зондеркоманда СС-10 «а», возглавляемая доктором Куртом Кристманом и имевшая на вооружении мобильные газовые камеры. В результате одной из подобных операций 09 и 10 октября 1942 года было совершено массовое убийство воспитанников детского дома г. Ейска.

В ходе расследования уголовного дела установлено, что в декабре 2019 года Верховным судом



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Канады в отношении Оберлендера, скрывшего от канадских властей факт участия в деятельности указанного подразделения, принято решение о лишении его ранее выданного гражданства. Оберлендер в Зондеркоманде служил переводчиком.

В 1940-х и 1960-х годах ряд переводчиков и иных участников Зондеркоманды СС-10 «а» были задержаны и осуждены, дав признательные показания о своей карательной активности и деятельности всего подразделения в целом. Однако, Оберлендер, скрывшись от органов предварительного следствия сразу же после капитуляции Германии, смог избежать уголовной ответственности.

В настоящее время СК России, основываясь на нормах международного права и национального законодательства, устанавливает все обстоятельства участия Оберлендера в составе Зондеркоманды, поскольку в соответствии с Уставом Международного Военного трибунала в Нюрнберге убийства и истребление гражданского населения до или во время войны составляют преступления против человечности – преступления без срока давности.

Видеокomentarий: <https://youtu.be/SGN9G3Mitt0>

Официальный представитель СК России С.Петренко

14 Февраля 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1439255>